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PacueTr BepOATHOCTEU C
MCII0JIb30BaHUEM (PYHKIITUU
Jlartaca



PaCCMOTpel{bI HaA JICKIIHH

¢(z)
IIpu momomu TabauIpl 3HaUCHUN G YHKITHH >/\
Jlamsiaca MOKHO HEMIOCPEACTBEHHO HAUTHU
CJICJIYIOIINE BEPOSITHOCTH:
Puc. 1 0.5
P(0<z<0,5)=0(0,5)=0,192 (Puc. 1)
P(0<z<0,3)=0(0,3)=0,118 2)

W3 cuMMeTprUIHOCTH rpaduKa

INIOTHOCTH PACIIPCACIICHUA BCPOATHOCTH

CIISZIYET, UYTO Puc. 2 &
P(z>0)=P(z<0)=0,5.

[TosTomy (Puc. 2)

P(z>0,7Y=0,5-P(0<2z<0,7)=0,5-@(0,7)=0,5-0,258= 0,242

P(-0,4<z<0)=P0<z<0,4)=0(0,4)=0,155

Jpyrue npumMepsl:

P0,1£2<0,3)=P(-0,3£2<-0,1)=D(0,3)-D(0,1)=0,118-0,040 =0,078 ;

P(=0,1<2<0,3)=D(0,3)+D(0,1)=0,118+0,040 = 0,158.



CpoticTBa QyHKIMH Jlamaca:
o D0)=0;

e O(2)=-D):

e D(0)=0.,5;

Ta0oauma 3HaAYeHA I
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3agaua 1

Haiitu Takoe 4HCIIO @, 9TO

P(O<z<a)=0,2




Peuienue.

HmeeM P(0 <z <a) =D(a).
[Io Tabauue pyukuumii Jlamnaca mHaxoaum O(a)=0,2. T.x. B TadI.

HeT umcaa 0,2, mmeM OmmwkaWmee K HeMy. I9T0 uuciao 0,192,
COOTBETCTBYHKIICE 3HAYCHUIO a = (,5.

OTtBeT: 0.5.




3agaua 2

Haiit Takoe 4uciIo a, 9To

P(z<a)=0,1




Peutenue.
¢(z)
J{1 mo00r0 NOJIOKUTCIBHOTO
yHuCla a umeeM P(z <a) >0,5.

[TosToMy, T.K. BEPOATHOCTh < 0,5, TOUYKA @ MOKET HAXOAUTHCA

TOJIBKO B OTPHLATEILHOM 00macTu. [loay4daem:
P(z<a)=0,5-D(a)=0,1

[To Tabaune Pynkmuii Jlanmaca Haxoaum D(a)=0,4. T.k. B TadmI.

HeT uuciaa 0,4, mmem OmmkaWmee k HeMy. 210 uucao 00,3997,
COOTBETCTBYIOLICE 3HAUCHUIO z = 1,28.

OtBeT: a = -1.28. 0(2)

/4 :

71,28 9




3agaua 3

Bec mauex ¢ kpymnou SBISIETCS HOPMAJIbHO pacIlpeCICHHOU CIIydallHOU
BEJIMYMHON C MaTOXHUJaHWeM | KI' U cTaHJapTHBIM OTKIOHeHueM 10 T.
[IpoBepka mokazaia, 4To 2,5 % BBIIIYCKaE€MBIX IIa4€K UMEIOT BEC MEHBIIIE
MHUHUMAJILHO JIOIIY CTUMOTO CTaHAApTOM. KakoB 3TOT MUHUMAJILHBIN BeC?

10



Pewenue.

Pemnm ypaBHenne P(x<a)=0,025.

IlepelizeM K cTaHAAPTHOMY pacIlpeieI€HUIO, YUUThIBAs, UTO KBAHTHUJIbHbIN
S

KO3 PULTHEHT Z = . Torma

O

P(x<a)=P(f—E<3—EJ=P(z< a_“]=P[z<$J=0,0QS

O (@) O O O
5 a—1000
KaK B Hpez[bl,uymen 3aauc, = OTpHHaTeHbHOG =
05— @[Mj —0,025
_ (2)
(D(—IOOO "J = 0,475
10
1000-a _, o z
10 1,96
1000 — a = 19.6

OtBeT: a= 9804 r.
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/loBepuTeJIbHbIE
HHTEPBAJIbI

12



PaCCI\'IOT])eHI)I HA JICKIIHH

3amaua 4

[IOorpeiHOCT, U3MEPEHUS HAIIPSDKEHUS A paclpelicjicHa MO HOPMaJIbHOMY 3aKOHY,
[IpUUEM CHCTEMaTHUECKasl MOTPEITHOCTh A, paBHa HYJIWO, a C.K.0. S paBHO 50 MB.
HaiiTu BEpOATHOCTH TOrO, UTO PE3VJbTAT HM3MEPEHHUSA OTJIMYASTCAd OT MCTHUHHOIO
3HAUYCHHS HaAIIPsDKEHUS He Oosiee yeMm Ha 120 MB.

Pewenue. BoCOIb3yeMCS BBIPAKEHUEM (JICKITUS ):

P(|A|<8):CD[8_HJ+®[8+“J.

) )

N3 yeaoBud 3agaud A. = L= 0 u € = 120 MB noryuaeM JOBEPUTEIBHYIO BEPOSTHOCTD

P(|Al<120) = 2@[%) =20 (2,4)

Haiing mo tabaune 3HaucHue Qyakium Jlamiaca O(z) = ©(2,4) = 0,492, noayuaem
P =10,984.
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3agaua S

[lorpenmHocTh H3MEPEHHUS HANPSDKCHUS paclpelie/ieHa MO HOPMAJIbHOMY 3aKOHY, MPHYEM
cHcTeMaTHuecKasi morpenrHocTh Ac paBHa 30 MB, a c.kx.0. S pasHo 50 MB. HaiiTu BeposiTHOCTD
TOTO, UTO PE3YJIbTAT U3MEPESHHUS OTIMYACTCS OT HCTHHHOTO 3HAUYCHHS HANpSKeHUS HEe Oolee
yeMm Ha 120 mB.

Pewenue. Ecnu B pe3yiabTaT H3MEPESHHS HE BHOCHTHb MONPAaBKy, YUHTHIBAIOIIYIO
CHCTEMATHUYECKYIO TMOTPEIIHOCTh, TO U1 HAXOXKJICHUS HCKOMOH BEPOSITHOCTH MOKHO
BOCTIOJIb30BATHCS COOTHOIICHUEM:

P(—gsxss)=P(_8_“sZs8_”]=®(8_“]—®[_8_“]=®(8‘“J+cp(““J:
O O O O O O

= D[(120 — 30) / 50] + D[(120 +30)/50] = D(1,8) + D3) = 0,464 + 0,499 = 0,963.

Ecnu B pPe3yjbTaT H3MCPCHHUA BHCCTH IIOIIPpABKY, T.C. CHHTATh, YTO
Xuenp — X — Ac,
TO

P(A<120)= 2@(%) =2CD(2, 4) =0,984.

Beoisoo: AOBEPHTE/IbHAd BEPOATHOCTD YBEC/IHN'IHBACTCH, €CJIH Ac CTPEMHTCH K HYJHO HJ/IH
BHOCHTCH COOTBETCTBYOIIaf IOIIPpaBRKa B pe3yYJbTaT H3MEPECHHH.
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Jagaua 6

B pesyaprate moBEpKM aMmepMmerpa yCcTtaHoBiACHO, uto 70 % morpemHocTei
PE3yJIBTATOB U3MEPEHUHN, MPOU3BEACHHBIX C €T0 MOMOIIBI), HE MPEBOCXOIAT

+ 20 MA. Cunras, YTO NOTPEIIHOCTH PACTPEACICHBI MO HOPMAJIBHOMY 3aKOHY C
HYJCBBIM MATEMATHYCCKUM OKHJIAHUEM, ONMPEACIUTh CPEAHEE KBAAPATHUCCKOE
OTKJIOHCHUE PE3YIbTATOB U3MEPEHUHU.
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Pewenue.

&

Hcnonb3ya popmyny P(|Al<e) = 2(1{ j, UMEEM

O

P(|A| < 20) = 20(20/S) = 0,7 wm
®(20/S) = 0,35

Havias 3HaueHue (pyHkuum O(z) nmo Ttadmmue, BHAMM, YTO 3HAYCHUC
aprymenra pasHo 1,04, oTkyaa:
20/§ = 1,04,

oTkyaa S = 20/1,04 = 19 MA.
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Jagaua 7

CiayuyaliHasd BEIMYMHA X, PACHPEACACHHAA IO HOPMAJIBHOMY  3aKOHY,
OPCACTABIACT COOOM MOTPEIIHOCTh MU3MEPEHUA HEKOTOPOTO paccmosnus. llpu
U3MEPEHUU [JOIMYCKACTCA CHCTEMATHYECKAasd MOTPEeItHOCTh 1,2 M, cpemHee
KBAAPATHYCCKOE OTKIOHCHHUE morpemHoctu 0,8 M. Hawtu geposammuocms TOTO,
YTO OTKJIOHCHUE U3MEPECHHOTO 3HAUCHUA OT HCTUHHOTO HE MPEB30UAET 1,6 M.
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Peuwienue.

P(-1,6<x<1.6)=d L6-12) o (L6+L2)_(0.4) (28
0,8 0,8 0.8 0.8

®(0,5) +D(3,5) = 0,192 +0,4998 = 0,6918

Ta »xe BepOATHOCTB, HO 0€3 yUeTa CUCTEMATUYCCKOU MOTPEITHOCTH
paBHA

1’2] =20(2)=2-0,4772=0,9544.

P(-1,6<x<1,6) = 2@(

b
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Jagaua 8

I[To pe3yabTaTam 7samu HAOTIOACHHUE IIUHA CTEPXKHA cocTaBuua 15,785 mm, S =

= 0,005 Mm. OuCHHTP BEPOATHOCTH TOrO, YTO HCTHHHOC 3HAYCHHC AJIAHBI
CTCPKHA OTIHYACTCA OT CPEAHEro apuPpmMeTmueckoro He Oombime, yeM Ha 0,01
MM.
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Pewenue.
[ IpumennM pacupepencHue CThIOACHTA.

Brraucimv 3HadeHne ko> duiipmenta CTHIOISHTA:
e 0,010 )
S- 0,005

X

Yucio creneHeit cBoOoanl v =5 — 1 = 4. [lo Talbmmire paciipeaeIeHus
CThIOJICHTA HaxOJUM COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUYCHHE JTOBEPHUTEILHOM
BEPOSTHOCTH:

P(|¥-x|<1S:)=P(|¥ - x|<2S.)=P(|¥ — x|< 0,010) ~ 90 %.
PGSYJIBT&T N3MCPCHIMA NMCCT BUJT.

x = (15,785 £ 0,010) mMm, P = 90 %.
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3agaga 9
B pe3yaprare ABYX NApaICIbHBIX ONPCACICHHM OBLIH IOJMYYCHBI JAHHBIC,

XapakTepu3yrwImue coacpkanue xpoma B 3tanoHe:. 4,50 % u 4,70 %. OUCHUTH
JOBCPUTEIbHBIM UHTEPBAT COACPKAHUA XpOMa B 3TAIOHE nipu P = 0.9,
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Pewenue.
Halinem TOUECUYHYIO OIICHKY:

Y= (4,50 +4,70) /2 = 4,60 %.

T.k. HBMCpeHHﬁ TOJIBKO JBa, HUCIIOJbB3YCM PacCIIpCACIICHUC CTbIOI[eHTa, ITPpH
KOTOPOM ,HOBCpHTCJIbeIfI HHTCPBAJI UMCCT BU.

_ 1S _ 1§
X——<xZx+—.

n n

Haiiziem c.K.0. pe3yJibTara U3MEPEHUS:

# 2 2
S=\/ 112(%_%)2\/(4,50 4,60)2+(14,7O L0 5 — o
n—1" —_

[Ipu P = 0,9 no tabnuiie pacnpeaesieust CTbIOJeHTa IIPU CTEIEHU CBOOOBI vV =
2 — 1 = 1 HaxoIUM COOTBETCTBYIOIIEE 3HaueHue = 6,3 1.

CrenoBarelibHO, ¢ BeposaTHOCTBIO 0.9 (90 %) ncTuHHOE 3HaUeHHUE Xpoma
3aKJIIOUEHO B UHTEPBAJE:

“ 60_6,31-0,14 6,31-0,14

% < x < (4,60 +
o) ( 2
x = (4,60+0,63) %.

)% nan
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| 0,04 | 0,54 ,2 1,04 | 03508 | 1,54 4382 | 2,08 2 | 3,80 | 0,499928
0,05 | 00199 |J0,55) 0,2088 §1,05| 0,3531 | 1,55] 0,4394 | 2,10 | 04821 | 4,00 | 0,499968
0,06 | 00239 0,56 ] 0,2123 1,06 ] 0,3554 | 1,56 ] 04406 | 2,12 | 0,4830 | 4,50 § 0,499997
0,07 | 00279 |0,57 | 02157 | 1,07 | 03577 | 1.57 ] 04418 | 2,14 | 04838 | 5,00 | 0,499997
0,08 | 00319 0,58 | 0,2190 | 1,08 | 03599 | 1,58 ]| 04429 | 2,16 | 0,4846
0,09 | 00359 0,59 ] 0,2224 1,09 | 03621 | 1,59 ] 04441 | 218 | 0,4854
0,40 | 0,0398 | 0,60 | 02257 §1,10 | 0,3643 | 1,60 | 0,4452 | 2,20 | 0,4861
0,41 | 0,0438 | 0,61 | 02291 1,11 | 03665 | 1,61 ] 04463 | 2,22 | 0,4868
0,42 | 0,0478 | 0,62 | 02324 112 | 03686 | 1,62 ) 04474 | 2,24 | 04875
0,43 | 0,0517 | 0,63 | 0,2357 1,13 | 03708 | 1,63 ]| 04484 | 2,26 | 04881
0,44 | 00557 |0,64 | 023589 1,14 | 03729 | 1,64 | 04495 | 2,28 | 04887
0,45 | 0,0596 |0,65] 0,2422 1,15 | 0,3749 | 1,65] 0,4505 | 2,30 | 04893
0,6 | 0,0636 0,66 | 0,2454 | 1,16 | 03770 | 1,66 ] 04515 | 2,32 | 0,4898
017 | 00675 | 0,67 | 02486 | 1,17 | 0,3790 | 1,67 | 0,4525 | 2,34 | 0,4904
0,18 | 00714 0,68 ) 02517 | 1,18 | 0,3810 | 1,68 | 04535 | 2,36 | 04909
0,49 | 00753 | 0,69 | 02549 1,19 | 0,3830 | 1,69 ] 04545 | 2,38 | 04913
0,20 | 0,0793 | 0,70 | 0,2580 | 1,20 | 0,3849 | 1,70 | 0,4554 | 2,40 | 04918
0,21 | 0,0832 |0,71 | 0,2611 §1,21 | 0,3869 | 1,71 ] 04564 | 2,42 | 04922
0,22 | 0,0871 | 0,72 | 0,2642 | 1,22 | 03883 | 1,72 ] 04573 | 2,44 | 04927
0,23 | 0,0910 | 0,73 | 0,2673 | 1,23 | 0,3907 | 1,73 ] 04582 | 2,46 | 04931
0,24 | 00948 0,74 ] 0,2703 | 1,24 | 03925 | 1,74 ] 04591 | 2,48 | 0,4934
0,25 | 0,0987 0,75 ] 0,2734 | 1,25 ] 03944 |1,75] 04599 | 2,50 | 0,4938
0,26 | 0,1026 | 0,76 | 0.2764 §1,26 | 03962 | 1,76 | 0,4608 | 2,52 | 04941
0,27 | 0,1064 0,77 )| 02794 1,27 | 03980 | 1,77 ] 04616 | 2,54 | 04945
0,28 | 0,1103 J0,78 )| 0,2823 | 1,28 | 0,3997 | 1,78 ]| 04625 | 2,56 | 04948
0,29 | 0,141 | 0,79 | 0,2852 1,29 | 04015 | 1,79 ] 04633 | 2,58 | 0,4951
0,30 | 0,1179 | 0,80 | 0,2881 1,30 | 0,4032 | 1,80 | 0,4641 | 2,60 | 04953
0,31 | 0,1217 | 0,81 | 0,2910 | 1,31 | 04049 | 1,81 | 04649 | 2,62 | 04956
0,32 | 0,1255 | 0,82 | 0,2939 | 1,32 | 0,4066 | 1,82 ] 04656 | 2,64 | 04959
0,33 | 0,1293 0,83 | 0,2967 | 1,33 | 04082 | 1,83 ]| 0,4664 | 2,66 | 0,4961
0,34 | 0,1331 0,84 ]| 0,2995 | 1,34 | 04099 | 1,84 ] 04671 | 2,68 | 0,4963
0,35 | 0,1368 |0,85]) 03023 §1,35| 04115 | 1,85 04678 | 2,70 | 04965
0,36 | 0,1406 ] 0,86 | 0.3051 §1,36 | 04131 | 1,86 ) 04686 | 2,72 | 04967
037 | 0,1443 | 0,87 | 0,3078 | 1,37 | 04147 | 1,87 ] 04693 | 2,74 | 04969
038 ) 0,1480 J0,88 | 0,3106 | 1,38 | 04162 | 1,88 ] 04699 | 2,76 | 04971
0,39 | 0,1517 | 0,89 | 0,3133 1,39 | 04177 | 1,89 04706 | 2,78 | 04973
0,40 | 0,1554 | 0,90 | 0,3159 | 1,40 | 04192 | 1,90 ] 04713 | 2,80 | 04974
0,41 | 0,1591 | 0,91 | 03186 | 1,41 | 04207 | 1,91 04719 | 2,82 | 04976
0,42 | 0,1628 0,92 | 0,3212 | 1,42 | 04222 |1,92] 04726 | 2,84 | 0,4977
0,43 | 0,664 0,93 | 0,3238 | 1,43 | 04236 | 1,93 ] 04732 | 2,86 | 0,4979
0,44 | 0,1700 0,94 | 03264 |1,44| 04251 |1,94) 04738 | 2,88 | 04980
0,45| 0,1736 | 0,95 | 03289 145 | 04265 | 1,95 04744 | 2,90 | 04981

10461 01772 1096 | 03315 1146 | 04279 11961 04750 12921 04982

Ta0oauna 3HaYeHu
(pyskuuu Jlaniaca
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Koappmmenror CTbr01€HTA

=1 o, % 1 o, %

10 | 5 1 |01 10| 5 | 1 | 01
1 |6,31|12,71|63,66|636,6| 18 |1,73[2,10(2,88| 3,92
2 [2,92| 4,30| 9,92|31,60| 19 |1,73|2,09(2,86| 3,88
3 |2.35| 3,18| 5,84[12,92| 20 |1,73|2,09(2,85| 3,85
4 |213| 2,78| 4,60| 8,61 21 |1,72|2,08(2,83| 3,82
5 |2,02| 2,57| 4,03| 687 22 [1,72]2,07|2,82] 3,79
6 |1,94| 2,45| 3,71| 5,96 23 |1,71|2,07|2,81| 3,77
7  |1,90| 2,37| 3,50| 5,41 24 |1,71]2,06|2,80| 3,75
8 |1,86| 2,31| 3,36| 5,04| 25 |[1,71|2,06|2,79| 3,73
9 |1,83| 2,26| 3,25 4,78| 26 |1,71|2,06|2,78] 3,71
10 |1,81] 2,23| 3,17| 4,59 27 |1,70|2,05(2,77| 3,69
11 |1,80| 2,20| 3,11| 4,44 28 |1,70|2,05|2,76| 3,67
12 |1,78| 2,18| 3,05| 4,32| 29 |1,70|2,05|2,76| 3,66
13 |1,77| 2,16| 3,01| 4,22| 30 |1,70|2,04|2,75| 3,65
14 |1,76| 2,14| 2,98| 4,14 40 |1,68|2,02|2,70| 3,55
15 |1,75| 2,13| 2,95| 4,07| 60 |1,67|2,00|2,66| 3,46
16 |1,75| 2,12| 2,92| 4,02| 120 |1,66|1,98(2,62| 3,37
17  |1,74| 2,11| 2,90| 3,97| o |1,65]1,96|2,58] 3,29
P, |0,90|0,95 0,99 (0,999 P, |0,90|0,95|0,99/0,999
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